

“品质社区”申报热情依旧 近80家社区已提交自荐表

社区争创 宁波市“十佳品质社区”
推荐评议
市文明办 宁波日报报业集团
宁波市精神文明建设研究会 主办

本报讯(记者张昊)由市文明办、宁波日报报业集团、市精神文明建设研究会共同主办的“十佳品质社区”推荐评议活动自上周二启动以来,始终受到读者高度关注,市民通过指定的途径,或推荐心目中的品质社区,或发表感言为活动点赞。推荐环节目前已进行了整整一周,截至昨晚发稿,本报已收到全市近80家社区提交书面自荐表参加推荐评议,随着信件陆续送达,这一数字还将继续增加。

活动启动一周来,热情洋溢的推荐信纷至沓来。记者的办公桌上已经堆满读者亲笔写来的书信,电子邮箱里装满了居民带着感情拍摄的社区照片或视频,甬派以及微信公众号“点赞宁波”“独家派”的后台也满是网友争先恐后的荐言或评论。各种渠道的推荐评论包括图文视频,目前已超过一千条。

社区申报的自荐表中,最特别的来自江东区白鹤街道丹顶鹤社区。鲍海福、王雅仙、朱惠芳……

表格空白处满满当当地签上了约80名社区居民的名字。丹顶鹤社区干部告诉记者:“我们社区有些老年人不会拍视频,智能手机用得也不熟练,但是这都没有挡住他们推荐自己社区的热情,于是先后来到社区联名推荐,用这种最朴素的方式表示支持。”

慈溪市浒山街道虞波社区的不少居民发来自拍照,为自家社区代言点赞。劳美玉老人在照片中为社区竖起大拇指。她说:“我是‘365馨之家’的管理员,也是一名志愿者。阿拉社区自从建立了‘365馨之家’,老年人有地方去,小朋友也可以来托管。这里还可以义诊、修理电器,看看地方不大,不过人气旺,因为都

是志愿者在服务,大家互相帮忙,有付出也有享受,气氛融洽。居民都叫这里是幸福家园,我作为一名管理者也觉得很荣幸。”

“我叫傅一诺,是余姚新城市花园的居民。”站在社区道德讲堂前,余姚新城市小学的学生傅一诺为活动录制了一段手机微视频,点赞自己的社区:“每年暑假,我都会来这里参加丰富多彩的暑期活动,学习科普知识、捏面人、了解法律知识……度过过一个又一个快乐的暑假。文明社区,品质家园,我为新城市社区代言!”

据悉,在推荐环节之后,活动主办方将根据推荐情况来综合确定40个人围社区。

不顾危险 跳江勇救轻生男子 江东的这位特勤队员“红”了

本报讯(记者王晓峰 通讯员朱君敏 王照锋)这两天,今年25岁的江东公安分局特勤队员任超成“红”了,关于他不顾个人安危勇救轻生男子,自己险些被过往船只撞上的事迹在网络上疯传。前天,他还收到了一面写有“品德高尚暖人心 无私救人献爱心”的锦旗。

7月29日凌晨2时36分,任超成所在的巡逻组正沿江东北路进行夜间例行性巡逻。突然指挥中心发来指令,称甬江大桥有一男子跳江,报警人正在现场等候。巡逻组迅速调转头赶往事发地点,得知轻生男子因感情问题与家人发生吵架,在喝了20多瓶啤酒后,做出跳江的过激行为。

夜色中的甬江,江面一片昏暗。特勤队员打着手电筒沿着江面寻找,终于发现轻生男子在江心位置。但由于视线太差,仅能看到男子的头部露出水面。危急时刻,从小在横溪水库旁边长大、熟悉水性的任超成来不及等水上公安巡逻艇抵达,拿起救生圈跳入江中,奋力向轻生男子游去。

但由于凌晨时分正是水上通航的高峰期,在躲避了一艘运沙船后,任超成却发现落水男子不见踪影了。

正在这时,水上巡逻艇抵达事发水域。任超成在同事的帮助下爬上巡逻艇继续帮忙搜寻,发现轻生男子漂到了江的另一侧。就在所有人认为这一次的救援可以马上结束时,一艘运沙船突然出现,船头正对着巡逻艇。由于巡逻艇体型较小,正处于运沙船的首区内,站在船头的任超成只觉得一堵黑墙向自己撞来,情急之下他一跃跳入江中。

最后,巡逻艇被撞上了,位置正好是他原先所站处,船艏变形、舱体渗水。在被同事捞出水面后,任超成不顾因避障而造成的腿部撞伤,继续坚持参加救援。最终轻生男子被成功救起,经抵达现场的120急救医生诊断,他并无大碍,但仍处于醉酒后的狂躁状态。为避免轻生男子再次发生过激行为,浑身湿透、沾满泥沙的任超成和同事一起将他送回家中,直至安顿妥当才离开。

“任超成好样的,这些也是我们应该做的。现在我们江东辖区有10多支24小时全天候巡逻组在待命,随时准备应对各类突发事件的发生。”江东公安分局相关负责人说。据悉,今年上半年,他们协助出警7300次、救助560次,协助抓获违法犯罪嫌疑人516人。

“放心,我会陪在你身边!” 为了一句诺言 医生悉心守护患者九天

本报讯(记者陈敏 通讯员应红燕)“放心,我会一直陪在你身边!”83岁的谢老太真是没想到,为了这么一句安慰性的承诺,李惠利东部医院肝胆胰外科的医生华永飞连续九天在医院守护着她。

“这么好的医生,没碰到过!”昨天中午,临出院的谢老太紧紧握着华医生的手不肯放开。

家住宁海的谢老太间断性便血已有半年之久。7月初,老人出现肠梗阻现象,两三天未能排便,腹部剧烈胀痛。18日,子女匆忙将老人送到李惠利东部医院肝胆胰外科就医。

接诊的医生是华永飞,为老人进行肠镜检查后,确诊其患有直肠癌。不幸的是,该病症已属于晚期并且癌细胞扩散到了肝脏。

也许因为同是宁海人,老人认准了华医生。手术前,从未进过手术室的老人紧张不已,紧紧拉住华医生的手背安慰说:“放心,我会陪在你身边!”

谢老太的女儿张女士没想到,此后9天,华医生真的在医院悉心陪着老人。

手术从上午9时进行到下午4时,因病情严重,老人术后被送进了ICU。走下手术台的华医生没有回家休息,而是留了下来,每隔两三个小时就去看一下老人,察看

腹腔引流管有没有流血状况,生命体征是否正常。“老人的病情很危重,我就算是回家,也会不安心。”华医生告诉记者,因为年纪大,动过手术的老太太很容易患上呼吸衰竭、心功能衰竭、中风等并发症,其中任何并发症都有可能要了老太太的性命。“作为主治医师,最好的办法就是陪在她的左右。”

华医生解释,手术后引起并发症的病人,抢救一定要快,差几分钟,抢救效果就完全不同。华医生曾到美国约翰·霍普金斯医院进修学习,他说,霍普金斯医院就备有专门的抢救团队,专门负责对病人施行紧急抢救。

第二天,老人安全度过出血关,转到普通病房,直到第九天才开始进食,华医生这才松了口气,看着日渐康复的老人,他才想起了这九天,只是为了换洗衣服回过两次家。累了,一米八几的他就躺在办公室里的陪人椅上休息一下,由于担心病人出现意外,他总是隔几个小时就要去查看一下病人。九个晚上,华医生几乎没睡过一个完整觉,因此瘦了不少。

不过面对记者的采访,华医生只是摆摆手说,像他这样的经历,很多医生曾有过,因为在医生的心中,病人的安危从来都是第一位的。

残疾人体验 无障碍设施

昨天下午,市残联组织肢残、视力两类残疾人士在志愿者的陪同下体验宁波地铁和火车南站的无障碍设施。他们从地铁福庆北路站开始乘车,至鼓楼站换乘2号线到火车南站。一路上,公共场所设置的盲道、盲文提示以及无障碍电梯等无障碍设施,极大方便了残疾人出行,从中感受到社会对他们的关爱。

(丁安 范亚儿 摄)



22岁智力障碍女孩有了人生第一份工作 海曙孵化项目帮扶特殊残疾人就业

本报讯(记者陈朝霞 海曙区记者站一波)“我真的很激动也很开心,没想到女儿可以这么棒。”小云由于出生时脑缺氧导致智力受影响,22年来父亲一直陪伴在她身边,近日,她有了人生第一份工作,迈出了走向社会的第一步,让她父亲感慨万分。小云的变化得益于海曙残疾人综合服务中心今年成立的帮扶智力障碍、精神障碍等特殊残疾人就业的“牵手工作坊”。

“特殊残疾人由于本身缺乏和社会沟通的技能,一直被认定为无法参加工作,他们中很多人年满

18岁还被关在家中,导致其更加自闭和缺乏生活能力。”海曙区残联相关负责人介绍,海曙一直在多渠道帮扶残疾人就业,去年出台了7大政策鼓励企业安置残疾人,鼓励残疾人就业创业,“这为特殊残疾人走向社会奠定了基础,不少小微企业向他们抛出了‘橄榄枝’,让他们加入基础岗位。”

“牵手工作坊”成立后,以引进企业入驻和培育孵化残疾人就业项目两种方式,帮扶特殊残疾人就业。“引进企业入驻就是企业提供技术、岗位和社保补贴,让残疾人完成企业指定的工作。”该负责人

介绍,“培育孵化就业项目则是和海曙12个街道级别的残疾人手工室合作,吸引企业项目和残疾人入驻,对残疾人进行岗前培训,等到残疾人操作熟练后,再安排给各个街道,深化该项目。”

这样的方式让很多残疾人受益匪浅。今年46岁的刘女士聋哑较严重,曾有短暂工作经历,已经在家失业一年,她家中还有两个未成年孩子,经济负担较重,这次加入到“工作坊”后,每天非常认真地工作,已经被街道的手工室看中,将在街道长期工作。

小云父亲告诉记者,他带着女

儿来到“牵手工作坊”,第一天就感到了惊喜。“以前女儿吃饭要人哄,那天女儿一下子就把饭吃完了,回到家还会帮我们洗碗,感觉她一下子长大了。”小云父亲说,女儿工作的内容是简单的手工作,以前她不能安静地呆上一个小时,现在能安静一整天。

“项目的初衷主要是为残疾人提供一个日托的地方,并帮助他们就业创业。很多特殊残疾人需要多鼓励、多接触社会,而不是被关在狭小的屋子里。让他们有工作机会,增强自信,也是从另一个角度帮助他们康复。”该负责人说。

【**【紧接第1版①】**在成功创建全市基本无违建街道、社区100%成功创建无违建社区的基础上,加大对存量违建的拆除力度,组织了连续12天的会战攻坚,拆除存量违建6500平方米,截至6月中旬,已完成年度任务的139.14%,完成率排名江北8个乡镇街道第一。

着眼大局,方能高瞻远瞩。余

姚梁弄是一块藏在深山的红色热土。经过党员干部3个月的日夜赶工,一个占地1.2万平方米的“水立方”矗立在了四明湖畔,迎来世界各地知名专家学者共商“智能经济”。吸引高端人才,集聚优秀项目,离不开良好的软环境。作为镇里村建设办主任,唐高勇挨家挨户做商铺店主的思想工作,争分夺秒推进工程建设,全面提升全镇的基础设施“颜值”……

小道理服从大道理,局部利益服从整体利益。市委组织部相关负责人表示,一颗红心跟着党干,体现了“两学一做”的内在要求,彰显了各级党委政府不折不扣抓落实、脚踏实地促发展的决心,激励着各级党员干部坚守政治意识,“不忘初心,继续前进”。

打印材料等三大方向,集聚了一批在行业内有一定影响力、即将进行产业化的项目。”这位负责人表示,围绕这些主攻方向,高新区(新材料科技城)还合理利用区内旧厂房资源,新设立了总面积约10万平方米的新材料产业加速器,助力优质新材料项目的产业化。

中心、东部新城综合停车场及附属设施、象山现代物流园区公共服务中心等工程建设全面开展。

此外,上半年,全市水运工程完成投资逾10亿元,有力保障了我市多式联运国际枢纽建设。

【**【上接第1版④】**宁波一院消化科蒋海忠医生被派到晴隆帮助开展胃镜检查。在蒋医生的帮助下,3名医生学会了独立开展胃镜检查,至今已完胃镜检查2000多例。

另外,在宁波一院的帮助下,晴隆人民医院腹腔镜手术也实现了“零”的突破,仅2015年就完成400余例。

宁波医生是我们的后盾

“自从来了宁波医生,我们再也用不着翻山越岭去外地看病了!”得知记者来自宁波,又一个晴隆人主动跟记者讲起宁波医生的好。

山民曾颖心里,一直牢记着宁波医生。去年8月9日,临产的曾颖被家人送入晴隆人民医院。化验结果让医生如临大敌:罕见的地中海贫血症!地中海贫血症极易导致凝血障碍,而晴隆人民医院没处理过这样的病例。

病情如此危重,应该立刻转送州人民医院或省人民医院。可是,产妇产口已开,孩子随时可能出生,怎么办?

“准备剖腹产手术!”丁慧青医生的一句话让大家看到了希望。丁慧青是宁波市第一医院妇产科主

任,当时派驻晴隆人民医院。产妇产口即被推进手术室。“像这类产妇,首选方案就是施行剖腹产,因为这样可以最大程度地掌控病情发展。”丁医生一边亲自主刀,一边细心地作现场讲解。

几天后,曾颖才得知自己到鬼门关走了一趟。出院那天,她抱着大胖儿子,要去感谢那位救了自己的宁波医生。可惜,丁医生此时已经离开了晴隆。

“宁波医生是我们的后盾。”晴隆人民医院妇产科医生白芸告诉记者,就在不久前,她主刀一台剖腹产手术,手术过程中产妇产大出血,怎么也止不住。情急之下她拨通了丁慧青医生的手机。“缝合伤口后,立即用纱布填塞,留置宫腔导管,记得24小时后必须取出纱布。”终于,大出血止住了。白芸说,丁医生回宁波前,留下了手机号、微信号,晴隆的妇产科医生碰到疑难杂症,第一个想到的就是请教丁医生。

帮扶重在帮助“造血”

2013年至2015年,宁波市第一医院的专家在晴隆开展新技术8项,疑难病例会诊及讨论20次,开展学术讲座14次,业务培训45次,教学查房41次,手术示教50次。

晴隆人民医院院长李魁说,宁波医生三年实实在在的帮扶,使晴隆人民医院在微创外科、超声、麻醉、消化内科、妇产科、重症医学等方面的技术力量明显提升。李魁向记者出示了一组数据:从2013年到2015年,医院年门诊量从5万余人次增加到11万余人次,住院患者从6000人次增加到1.3万人次,业务收入从2000万元增加到5000万元。

“宁波医生,为我们送医送设备,更重要的是还帮助培养医生。”李魁告诉记者,晴隆地处偏僻,经济落后,留不住好医生,人才流失成为医院发展的最大瓶颈。因缺少医生,医院很多学科难以开展。

宁波市第一医院是在晴隆人民医院最困难的时候伸出了援手。一方面,接收晴隆医生到宁波进修,学习新技术新业务;另一方面,派驻高水平的学科专家到晴隆人民医院,帮助开展当地百姓最需要的内镜检查、腹腔镜手术等,手把手地培训当地医生。

“当地老百姓需要什么,我们就帮扶什么。”宁波市第一医院党委书记陈晓敏在接受采访时说,“精准扶贫”不同于“输血”式的投钱扶贫,而着重于帮助“造血”,帮助当地医院培养出自己的专家,从根本上解决当地百姓就医难。

【**【上接第1版③】**今年上半年,市政府常务会议审议通过创建综合运输服务示范城市行动计划,提出构建“客运一体化、货运一单制、信息一站式、管理高效化、机制灵活化、服务标准化”